



就中老建交60周年 习近平同通伦互致贺电

新华社北京4月25日电 4月25日，中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦就中老建交60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，中老社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。建交60年来，中老始终心意相通、真诚相交，坚持弘扬和践行和平共处五项原则，给两国人民带来了实实在在的福祉，树立了

国家间交往的典范，为推动构建人类命运共同体作出了积极贡献。新冠肺炎疫情发生后，中老同舟共济、携手抗疫，生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。

习近平强调，我高度重视中老关系发展，愿同总书记同志一道努力，以落实构建中老命运共同体行动计划为主线，密切高层往来，加强战略沟通，深化务实合作，推动中老命运共同体建设在下一个60年

不断迈上新台阶，使两国人民永做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

通伦在贺电中表示，热烈祝贺以习近平同志为核心的中共中央在推进新时代中国特色社会主义事业中取得的伟大成就，衷心感谢中方为老方抗击疫情、推动经济社会发展提供的宝贵援助和大力支持。中老关系正处于历史最好时期。

【下转第11版①】



北仑备战中东欧博览会 深度融入“双循环”新发展格局

记者 厉晓杭
北仑区委报道组 金鑫星
通讯员 胡浩峰

拓普集团波兰汽车零部件制造中心项目进展顺利，波兰项目公司注册、银行开户等工作已基本完成。“我们公司首批四人预计5月底到达波兰开展项目工作。生产线设备已基本制作完成，预计6月底完成国内调试，7月底装船，9月底抵达波兰工厂进行安装调试，力争明年3月投产。”该公司负责人介绍。

作为省市改革开放先行区，北仑始终坚决贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神，积极抢抓“一带一路”、浙江自贸区宁波片区建设历史性机遇，深度融入“双循环”新发展格局。“此次中东欧博览会是一次极好的机遇，有助于进一步拓宽北仑与中东欧国家的贸易之门、投资之路和交流之桥。”北

仑区主要领导表示。

近年来，北仑区依托得天独厚的港口优势、临港产业的集聚优势和对外开放的引领优势，全力抢抓新兴市场机遇，积极构筑与中东欧国家经贸合作通道，特别是与中东欧国家的经贸合作交流取得了喜人的成绩。

目前，北仑正深层次、全方位、多维度地参与第2届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会。北仑各部门、街道已经进入“中东欧博览会时间”，从宣传推广、企业发动、政策介绍等多方面筹备推进这项工作。

打开“贸易之门”，让两地商品畅通无阻。当前，北仑区用好自贸区平台和政策，加快建设中东欧贸易物流园，推动进口保税仓、跨境电商综合服务平台、出口监管仓等成果释放最大效用，以更灵活的海关监管、更优化的港口服务、更多元的贸易方式进一步打通贸易链

条，力争进口更多中东欧国家特色产品。

该区商务局局长马鹰介绍，北仑正全力发挥政策支撑效应，引导区内企业把目光投向中东欧市场。对出口中东欧国家的企业信保扶持最高达到100%，同时积极动员企业参加涉及中东欧国家的各类展会，参展扶持最高可达100%，鼓励企业在中东欧国家扩大软件和信息服务、工业设计、工程技术等生产性服务出口，不断推动北仑和中东欧国家的产品服务“买卖互通”。2020年该区实现向中东欧国家出口26.05亿元，同比增长8.24%，进口10.12亿元，同比增长373.27%。

拓展“投资之路”，让两地产业蓬勃发展。“我们将全力支持企业在新兴市场国家和地区投资建厂，引导企业建立境外经贸合作园区，利用其自身产业强大辐射能力，深耕中东欧新兴市场。”马鹰

介绍，北仑正充分发挥先进制造业企业集聚的优势，加快建设拓普集团的波兰汽车零部件制造中心项目、敏实集团的塞尔维亚工业园项目，进一步引导制造业优势企业“走出去”投资中东欧，力争总投资额超过5亿美元。

与此同时，北仑正积极探索“两国双园”“姊妹园”等模式，加强与中东欧国家产业园区在建设管理、信息共享、产业对接等方面的深度合作，特别是把灵峰现代产业园的智慧园区等经验做法推广到更多中东欧国家。

搭建“伙伴之桥”，让两地人民心心相通。北仑以“政府主导、民间参与”模式，全面推动与中东欧国家在经济、人文等领域，进行更深层次交流合作。近年来，该区组织近100家企业参加各类境外活动50余次，有力促进了企业对中东欧市场的了解，提升了开拓中东欧市场的信心。【下转第11版②】

全省旅游业“微改造、精提升” 工作动员会在甬举行 成岳冲出席

本报讯（记者张正伟 宁海县委报道组蒋攀）大处着眼、小处着手，通过挖掘文化内涵和增强游客微观感受提升旅游业品质……昨天下午在宁波举行的浙江省旅游专班第三次会议暨全省旅游业“微改造、精提升”工作动员会提出，浙江将通过“微改造、精提升”专项行动，力争2025年高质量建成“文旅金名片”100张。副省长成岳冲出席会议并讲话。

成岳冲指出，旅游业“微改造、精提升”专项行动是落实全省“大花园”行动计划，助力共同富裕示范区建设的重要举措、关键之举和战略之举，要坚持“以人民为中心”理念，不搞大拆大建，通过“微改造、精提升”建设时时美丽、处处精致的旅游环境，全面带动旅游提升与富民惠民。

据悉，全省旅游业将大力实施精致体验、精良设施、精美环境、

精心服务、精细运营“五精”工程，通过“绣花”功夫扮靓“诗画浙江”。今年开始，我省将在两个市、20余个县和一批单位先行先试、全域联动，到2025年完成1万个示范点的“微改造”，每个县打造示范点100个以上。植入“小业态”，打造“小场景”，引导、实施旅游消费提升行动，力争2025年全省国内游客人均消费增长35%以上，门票收入占景区总收入比重降至20%以下。此外，省文化和旅游厅等部门将引导各地以文塑旅，探索建设一批具有深厚文化底蕴的世界级旅游景区、度假区和文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市、休闲街区。

会上，省文化和旅游厅与浙江省农村信用社联合社签署“微改造、精提升”合作协议，并分别向“微改造、精提升”监督员和专家颁发聘书、授旗。

严格执法 守望公平正义 ——法治宁波进行时③

记者 何峰

行政执法，和老百姓的生活息息相关。

15年来，我市彰显法治的精神，集聚改革的力量，牢牢抓住执法质量“生命线”，让行政执法规范、阳光运行，让老百姓更有安全感，更有获得感。

久久为功，终结硕果。坚持严格规范公正文明执法，努力提高执法公信力。2020年7月，我市成功创建首批全国法治政府建设示范市；2020年度法治浙江（法治政府）考核，我市首次跃居全省第一；在昨天召开的省委法治浙江建设工作会议上，我市作为法治浙江（法治政府）示范单位受到表彰。

规范，维护公众利益

服务大厅、速裁法庭、侦查中心等功能区合理分布，测谎仪、多模态情绪分析仪、虹膜声纹检测仪等先进设备一应俱全；刑侦、治安、禁毒等专业警种依次进驻……走进市公安局海曙分局执法办案管理中心，如同进入办案“中央处理器”。

“以前办案靠经验，现在中心集约化办案、全流程管控，保证了专业化、规范化，办案质量和效率有了飞跃。”一位干警告诉记者。

源头发力、过程管控、事后监督，教科书式执法，但不停留于教科书上。

规范执法，扎牢制度“篱笆”是基础。“我市落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核‘三项制度’，规范行

政执法行为，减少行政执法风险，确保公众对行政执法信息知情权。”市司法局相关负责人说。

我市探索出行政执法过错责任追究机制的“宁波解法”。“以系统观念，构建起案件来源、研判核查、提出追责建议、提出监察建议、责任追究、结果告知、通报警示等责任追究工作全闭环，实现实质化追责。”市司法局行政执法监督处处长徐建斌说，行政执法过错责任追究不再流于形式，时时警示、提醒执法人员严格依法办案，维护公平正义。

内，部门协作压实追责；外，1300名法治督察员全天候监督。

全程管控，内外监督。我市开展行政争议发案量和败诉率“双下降”专项行动。“2020年，全市行政争议发案量2233件，较2019年下降23.11%，一审行政诉讼案件败诉率6.67%，同比下降49.5%。”市司法局相关负责人说。

创新，提升执法能力

15年来，经济社会飞速发展。执法如何与时俱进？向改革要质量，向创新要效率。

当事人“零口供”，不配合执法，怎么办？我市综合行政执法部门探索出“非接触性执法”，向全国贡献了“宁波解法”。

“执法人员不再上街执法，而是运用视频监控等信息化技术手段，以见证人询问笔录、照片、视频等证据，规范执法行为，突破执法取证难等瓶颈，有效减少执法冲突。”市综合行政执法局相关负责人说。【下转第11版③】



竞钓「海上千岛湖」

前两天，2021中国·强蛟海钓精英赛暨浙江省积分赛在宁海强蛟镇举行，浙江、福建、澳门等地34支队伍的100余名选手在素有“海上千岛湖”美誉的象山港海湾竞技。本届赛事集滨海观光旅游、海岛民宿体验、渔家美食盛宴、青年潮流打卡于一体，让选手们充分领略当地滨海风情和独特的海洋文化。

（徐铭峰 严龙 摄）

在网络强国重要思想指引下续写宁波网信新篇章

记者 张昊

统筹谋划网络安全、信息化“十四五”规划，在全国率先出台网络安全工作规则，网信技术体系走在全国前列，荣获全国网络安全宣传先进集体称号……

去年以来，全市网信战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，锚定网信事业发展方向，把学习成果转化为统筹推进网络安全和信息化工作的生动实践，为宁波当好建设“重要窗口”模范生提供坚强网信保障，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

维护网络空间清朗安靖

新冠疫情防控期间，24小时全天候值守，深入践行网上群众路

线，主动回应网络民声诉求，开展网络辟谣600余条，全力保障网络空间清朗有序。消除重点信息系统安全隐患120余个，整改322个中高危漏洞，为宁波疫情防控撑起网络安全“保护伞”；守护“云上云校”安全开课2094节次，为全市超过5786万浏览量的学生网课提供稳定的网络环境……

网安则民安，网定则波宁。我市加强党对网信工作的集中统一领导，着力提升网络综合治理能力和水平，夯基固本，全力筑牢网络空间安全屏障，不断提升广大人民群众在网络空间的获得感、幸福感、安全感。

在全国率先出台《网络信息内容违法违规行为分类处置工作指引》等规范性文件，网信执法工作走在全国前列；在全省率先出台

《网络安全事件和安全漏洞处置细则》，网络安全“四梁八柱”日趋完善；深化网络生态“东海前哨”工程建设，实现县级“瞭望哨”全覆盖；加强互联网行业党建，2个案例入选全国党建工作案例；网络综合治理体系扎实推进，我市网络空间环境清朗安靖。

让“好声音”传得更远更响亮

我市以媒体融合互动传播为引擎，不断拓宽网上宣传格局，构建网上网下同心圆，重点策划习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传，精心部署习近平总书记考察浙江专题宣传，开设重大主题网上专栏43个，刊播稿件2100余篇，推动党的声音成为网络空间最强

音。为了推动宁波城市形象“走上网、走出去”，持续深化“NB轰红”短视频大赛，推出1800余部作品，累计浏览量超10亿人次；策划“雨抗肺炎”等网络主题，推出暖新闻4000余条，总阅读量超5亿人次。“绿灯为过马路老人多亮了97秒”等宁波好故事，屡上热搜榜；以“在宁波，都挺好的”为议题举办第十三届网络文化节，“向往的宁波”微博话题吸引网友阅读量逾7000万次，宁波“好声音”唱响网络。

启动全国首个消费扶贫直播间“山丘市集直播”，销售扶贫产品8.69亿元；宁波爱心企业捐助150万元，在贵州晴隆建设远程互动教学点，让孩子通过“云端送教”共享“优质教育”资源……

【下转第11版④】

业委会成员培训，太必要了

甬城晨笔

张弓

看到《宁波晚报》的一条新闻，说鄞州区住建局、司法局联合设立的“业主委员会培训基地”于4月16日挂牌，首期培训班同时开班，眼睛为之一亮。

长期居住于一个小区，又加入了业主的一个500人大群，笔者从中感受到，业主与业委会、业主与物业公司、物业公司与业委会之间的事情，总是不少。业委会成员中不少是退休老人、兼职员工，要么精力不足，要么时间有限，业委会工作又都是无偿服务，手中并无多少权力资源，面对的纠纷虽然都是一些小

事，但又涉及各方的利益，要处理得让各方满意，实在太难了。

这个时候，极需要上级部门的支持。支持的形式之一，就是培训。通过培训，让业委会成员了解国家的法律、政策，熟知本身的职责、义务，学习调处纠纷的原则、方法，提升整体的管理能力。

业委会的工作质量可能算不上大事，却关乎居民生活的舒适度和幸福感。市民有一大半天时间生活在小区，如果小区里今天这里吵架，明天那里骂娘，赶时间上班车子开不出来，下班晚了车子停不进去，绿化黄了无人打理……心情就好不了。

所以，笔者希望，宁波市第一家业委会培训基地能有好效果，期望各地也能设立一些类似的基地，让全市的基层治理和社会和谐再上台阶。